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CÂMARA DOS DEPUTADOS

SESSÃO ORDINÁRIA DE 04/12/2002

PRESIDENTE (Marçal Filho) - Desistência de assunção do mandato

parlamentar pelo suplente Luiz Ubiraci de Carvalho.

IV - PEQUENO EXPEDIENTE

PAULO PAIM (PT, RS) - Regozijo com a aprovação, pela Comissão Especial,

do substitutivo apresentado pelo Relator Reginaldo Germano ao Projeto de Lei nº

3.198, de 2000, sobre criação do Estatuto da Igualdade Racial.

CORIOLANO SALES (PMDB, BA) - Aplausos à Comissão de Constituição e

Justiça e de Redação pela admissibilidade da Proposta de Emenda à Constituição nº

544, de 2002, sobre criação de Tribunais Regionais Federais.

TARCISIO ZIMMERMANN (PT, RS) - Excessivo número de brasileiros

situados abaixo da linha de pobreza e agravamento das desigualdades regionais

quanto à distribuição de renda, segundo estudo da Fundação Instituto Brasileiro de

Geografia e Estatística. Alcance social do Programa Fome Zero, anunciado pelo

Presidente Luiz Inácio Lula da Silva. Ineficácia de programas governamentais

destinados ao combate à pobreza. Resultados positivos do Programa Família

Cidadã, implantado no Estado do Rio Grande do Sul.

CARLOS SANTANA (PT, RJ) - Demissão de funcionários pela empresa Light

Serviços de Eletricidade S/A, no Rio de Janeiro, Estado do Rio de Janeiro.

Conseqüências negativas da privatização de estatais.
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JAIR BOLSONARO (PPB, RJ) – Inconveniência da indicação do Embaixador

José Viegas para o cargo de Ministro da Defesa.

MAURO BENEVIDES (PMDB, CE) – Outorga, pela Associação Brasileira da

Indústria de Hotéis, do Prêmio Personalidade Turística de 2002 ao ex-Ministro do

Planejamento, Orçamento e Gestão, Martus Tavares.

DR. ANTÔNIO CRUZ (PMDB, MS) – Acerto da prioridade no combate à fome

pelo Presidente da República eleito, Luiz Inácio Lula da Silva.

REGINALDO GERMANO (PFL, BA) – Artigo Tribunal afasta Juiz suspeito de

ligações com Narcotraficantes, publicado pelo Jornal da Tarde. Importância da

transparência e liberdade do Poder Judiciário na apreciação de processos contra o

Presidente da República. Contentamento com a aprovação, pela Comissão, do

projeto de lei sobre criação do Estatuto da Igualdade Racial.

PEDRO FERNANDES (PFL, MA) – Realização da IV Conferência das

Cidades, nas dependências da Câmara dos Deputados. Expectativa de aprovação,

pelo Congresso Nacional, da Emenda Constitucional nº 575, sobre regulamentação

da propriedade de terras em ilhas oceânicas. Conveniência de adiamento, para o

próximo exercício, da votação da Medida Provisória nº 66, de 2002, sobre extinção

da cumulatividade na cobrança do PIS/PASEP.

FERNANDO FERRO (PT, PE) – Necessidade de providências das

autoridades governamentais quanto ao uso extensivo e abusivo de agrotóxicos.

PRESIDENTE (Marçal Filho) – Aviso ao Plenário sobre realização de sessão

conjunta dia 5 de dezembro de 2002, às 14h, destinada à apreciação de projetos de

lei do Congresso Nacional, aprovados pela Comissão Mista de Planos, Orçamentos

Públicos e Fiscalização.

REINALDO GRIPP (Bloco/PL, RJ) – Relatório divulgado pelo Programa da

Organização das Nações Unidas para a Síndrome da Imunodeficiência Adquirida.

Liderança exercida pelo País no combate à doença.
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JOÃO MAGNO (PT, MG) – Desenvolvimento sustentável da região do Vale do

Jequitinhonha, Estado de Minas Gerais.

LUIZ SÉRGIO (PT, RJ) - Prejuízo econômico-ambiental ocorrido na costa da

Espanha, em função de acidente com navio petroleiro. Sugestão às autoridades

governamentais brasileiras para solicitação à Comunidade Econômica Européia de

fornecimento da lista de embarcações impedidas da realização de transporte de

combustíveis poluentes nos mares europeus.

DARCI COELHO (PFL, TO) – Encaminhamento à Procuradoria-Geral da

República de documentos comprobatórios da prática de ilícitos pelo Procurador

Mário Lúcio de Avelar, do Estado do Tocantins.

LINCOLN PORTELA (Bloco/PSL, MG) - Aplausos aos professores do Colégio

Santo Agostinho e da Escola Municipal Núcleo Estiva, no Estado de Minas Gerais,

pela iniciativa de realização de intercâmbio entre o alunato.

LAEL VARELLA (PFL, MG) - Condenação, pelo Papa João Paulo II, da

prática de invasão de terras como meio de busca da justiça social e da pregação de

idéias contrárias à doutrina católica no tocante a valores morais. Responsabilidade

dos Congressistas pela elaboração de propostas em defesa da família brasileira.

MARCONDES GADELHA (PFL, PB) - Carta subscrita pelo Governador eleito

do Estado da Paraíba, Cássio Cunha Lima, a propósito de denúncias divulgadas

pela revista ISTOÉ sobre envolvimento de personalidades da vida pública nacional,

particularmente da Região Nordeste, em suposto esquema de lavagem de dinheiro e

remessas clandestinas de divisas ao exterior.

MARÇAL FILHO (PMDB, MS) - Reportagem Papagaio de Natal — Zeca do

PT faz empréstimo bancário em nome dos servidores para pagar folha salarial,

publicada pela revista Época.

PAULO FEIJÓ (PSDB, RJ) - Avanços socioeconômicos no Governo Fernando

Henrique Cardoso.
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SERAFIM VENZON (Bloco/PDT, SC) - Conseqüências para os produtores

brasileiros do alto custo da ração à base de milho. Necessidade de urgentes

providências da Companhia Nacional de Abastecimento para equilíbrio dos estoques

reguladores.

JOÃO GRANDÃO (PT, MS) - Pesquisa do Instituto Brasileiro de Geografia e

Estatística — IBGE sobre impacto das mortes por causas externas na esperança de

vida da população brasileira.

ENIO BACCI (Bloco/PDT, RS) - Anúncio de inauguração da Hidrelétrica de

Salto Forqueta, no Vale do Taquari, Estado do Rio Grande do  Sul.

GASTÃO VIEIRA (PMDB, MA) - Realização da III Conferência Nacional de

Educação, Cultura e Desporto, nas adjacências do Congresso Nacional. Descaso de

integrantes do Poder Executivo com requerimento de informações do orador.

EDINHO BEZ (PMDB, SC) - Elevação dos índices inflacionários.

CELCITA PINHEIRO (PFL, MT) - Realização, pela Associação das Primeiras-

Damas dos Municípios do Estado do Mato Grosso, do II Seminário de Primeiras-

Damas e Gestores Sociais com o tema Ação Social: Reflexões do Presente e

Perspectivas para o Futuro.

JORGE KHOURY (PFL, BA) - Transcurso do centenário da publicação da

primeira edição do livro Os Sertões, de Euclides da Cunha.

SIMÃO SESSIM (PPB, RJ) - Realização do Seminário Nacional sobre

Sustentabilidade Sócio-Ambiental, no Rio de Janeiro, Estado do Rio de Janeiro.

Apoio do futuro Governo ao Plano de Despoluição da Baía da Guanabara.

Investigação das razões do permanente risco de acidentes nas plataformas

marítimas da empresa Petróleo Brasileiro S.A. — PETROBRAS. Realização de

auditorias nas Usinas Nucleares de Angra I e Angra II. Arquivamento definitivo do

projeto de construção de Angra III. Integração entre o Ministério do Meio Ambiente e

demais Pastas.
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CIRO NOGUEIRA (PFL, PI) - Manifestação de pesar pelo falecimento do ex-

Deputado Estadual Nogueira Filho.

HUGO BIEHL (PPB, SC) - Outorga, pela Associação Comercial e Industrial de

Chapecó, Estado de Santa Catarina, do Troféu Nelson Galina — Empresário do Ano

2002, ao Sr. Cláudio de Marco, e do Prêmio ACIC de Excelência ao Laboratório

Bergmann e à empresa Laticínios Tirol. Lançamento, pela entidade, da campanha

Empresa Participativa, Empresa Forte.

ANTONIO CARLOS MENDES THAME (PSDB, SP) - Inoportunidade da

reivindicação do Governador Itamar Franco, do Estado de Minas Gerais, de

ressarcimento pela União de gastos efetuados em obras viárias.

ARACELY DE PAULA (PFL, MG) - Transcurso do 64º aniversário da

Federação do Comércio do Estado de Minas Gerais.

RAFAEL GRECA (PFL, PR) - Transcurso do 150º aniversário de criação do

Estado do Paraná.

FLÁVIO ARNS (PT, PR) – Transcurso do 90º aniversário de fundação da

Universidade Federal do Paraná.

PAULO ROCHA (PT, PA) - Estimativa da Comissão Pastoral da Terra sobre o

trabalho forçado na Amazônia. Tramitação de proposta de emenda à Constituição

sobre destinação para fins de reforma agrária de terras pertencentes a exploradores

do trabalho forçado. Elogio à Justiça do Estado do Pará pela condenação de

praticantes do delito. Apoio à medida provisória extensiva do pagamento do

seguro-desemprego aos trabalhadores submetidos ao trabalho escravo.

Comemoração da Semana de Justiça e Paz ao ensejo do transcurso do 54º

aniversário da Declaração dos Direitos Humanos, em Belém, Estado do Pará.

JOÃO HERRMANN NETO (Bloco/PPS, SP) - Imediato apoio do Ministério das

Relações Exteriores ao Governo do Timor Leste, diante de violenta manifestação

estudantil ocorrida no país.
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ARY KARA (PTB, SP) - Transcurso do 214º aniversário do Município de

Lorena, Estado de São Paulo — 14 de novembro.

LUIZ BITTENCOURT (PMDB, GO) – Conveniência de extinção do horário de

verão no País.

V - GRANDE EXPEDIENTE

CLEMENTINO COELHO (Bloco/PPS, PE) – Trajetória política do orador.

Defesa, pelo Parlamentar, dos interesses da Região Nordeste. Redefinição de forças

políticas representada pela expressiva renovação na Câmara dos Deputados.

Esperança de implementação de reformas estruturais pelo futuro Governo do País.

Agradecimento aos Deputados e servidores da Casa pela atenção dispensada ao

orador no exercício do mandato parlamentar.

PRESIDENTE (Themístocles Sampaio) - Solidariedade da Presidência ao

Deputado Clementino Coelho.

CARLITO MERSS (PT, SC – Pela ordem) – Relato da visita do orador à

Estação Antártica Comandante Ferraz, na Baía do Almirantado, Ilha Rei George, na

Península Antártica. Excelência do Programa Antártico Brasileiro.

MAURO BENEVIDES (PMDB, CE – Pela ordem) – Transcurso do centenário

de fundação da Faculdade de Direito do Ceará.

FERNANDO GABEIRA (PT, RJ) – Importância da eleição de Luiz Inácio Lula

da Silva para a Presidência da República. Expectativa quanto às ações do futuro

Governo do País.

AVENZOAR ARRUDA (PT, PB – Pela ordem) – Urgente votação da Medida

Provisória nº 71, de 2002, sobre o funcionamento da Secretaria da Receita Federal.
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MARISA SERRANO (PSDB, MS – Pela ordem) – Artigo Papagaio de Natal,

publicado pela revista Época sobre realização, pelo Governador Zeca do PT, de

empréstimo bancário para pagamento dos salários de servidores no Estado de Mato

Grosso do Sul.

JONIVAL LUCAS JUNIOR (PMDB, BA – Pela ordem) – Encaminhamento de

correspondência à Presidência da República e aos Ministérios da Integração

Nacional e do Desenvolvimento Agrário sobre possibilidade de mitigação do flagelo

da seca no semi-árido baiano.

JOÃO GRANDÃO (PT, MS – Pela ordem) – Contestação ao pronunciamento

da Deputada Marisa Serrano sobre não-pagamento dos salários dos servidores do

Estado de Mato Grosso do Sul pela administração petista.

MARISA SERRANO (PSDB, MS – Pela ordem) – Réplica ao pronunciamento

do Deputado João Grandão.

JOÃO GRANDÃO (PT, MS) - Reclamação contra a concessão da palavra à

Deputada Marisa Serrano para resposta a supostas ofensas do orador.

PRESIDENTE (Themístocles Sampaio) - Resposta à reclamação do

Deputado João Grandão.

MARCOS LIMA (PMDB, MG - Pela ordem) -  Carta dos Municípios elaborada

por ocasião do 3º Congresso Brasileiro de Tecnologia da Informação para os

Municípios.

NILSON MOURÃO (PT, AC - Pela ordem) - Realização, pela Comissão da

Amazônia e Desenvolvimento Regional, de audiência pública para debate do acordo

entre os Governos do Brasil e dos Estados Unidos da América sobre utilização da

Base de Alcântara, no Estado do Maranhão.

MUSSA DEMES (PFL, PI - Pela ordem) - Esclarecimento ao Plenário acerca

da votação da Medida Provisória nº 71, de 2002.
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ANDRÉ BENASSI (PSDB, SP - Pela ordem) - Necessidade de providências

do Governo Federal para regularização do pagamento dos proventos de ferroviários

da extinta Rede Ferroviária Federal S.A.

ANTONIO CARLOS MENDES THAME (PSDB, SP - Pela ordem) - Ausência

de recursos do Governo do Estado de Minas Gerais para pagamento do  décimo

terceiro salário do funcionalismo público federal.

NEUTON LIMA (PFL, SP – Pela ordem) – Encaminhamento de indicação ao

Poder Executivo para uso de bromato de potássio na farinha e produtos de

panificação. Presença, na Casa, do campeão mundial de rodeio.

JORGE ALBERTO (PMDB, SE - Pela ordem) - Congratulações aos

orizicultores do Estado do Sergipe pelo recorde obtido na produção de arroz.

JOVAIR ARANTES (PSDB, GO - Pela ordem) - Relatório das atividades

desenvolvidas pelo Serviço Nacional de Aprendizagem Industrial no Estado de

Goiás em 2001.

LUCI CHOINACKI (PT, SC - Pela ordem) – Contrariedade às propostas de

produção de alimentos transgênicos para erradicação da fome no País.

COSTA FERREIRA (PFL, MA – Pela ordem) - Pedido ao Presidente da

República para autorização da construção da Escola Agrotécnica Federal do

Município de Mirinzal, Estado do Maranhão.

LUIZ CARLOS HAULY (PSDB, PR - Pela ordem) – Prejuízos causados aos

Municípios brasileiros pelo sobrestamento da votação das matérias constantes na

pauta. Urgência na votação da Medida Provisória nº 66, de 2002, sobre extinção da

cumulatividade na cobrança do PIS/PASEP.

JORGE KHOURY (PFL, BA - Pela ordem) - Transcurso do 12º aniversário de

fundação da TV São Francisco, no Município de Juazeiro, Estado da Bahia.
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AUGUSTO NARDES (PPB, RS - Pela ordem) - Solicitação às Lideranças

partidárias, pela Frente Parlamentar Nacional em Defesa da Micro e Pequena

Empresa, de urgência na votação da Medida Provisória nº 66, de 2002.

OLIVEIRA FILHO (Bloco/PL, PR - Pela ordem) - Transcurso do 9º aniversário

de fundação do jornal Folha do Boqueirão, do Estado do Paraná.

OSVALDO COELHO (PFL, PE – Pela ordem. Discurso retirado pelo orador

para revisão.) - Elogio ao Vice-Presidente da República, Marco Maciel, pela

assinatura do decreto sobre instalação da Universidade Federal do Vale do São

Francisco pela Universidade Federal do Espírito Santo.

INOCÊNCIO OLIVEIRA (PFL, PE - Como Líder) - Posicionamento da

bancada do Partido da Frente Liberal com referência à Medida Provisória nº 66, de

2002, sobre extinção da cumulatividade na cobrança relativa ao PIS e ao PASEP.

MARCOS LIMA (PMDB, MG - Pela  ordem) - Abaixo-assinado de Deputados

Federais mineiros sobre créditos do Governo do Estado de Minas Gerais relativos à

União Federal.

SÉRGIO BARROS (PSDB, AC - Pela ordem) - Elevação dos índices

inflacionários. Urgente necessidade de adoção de medidas para equilíbrio da

economia brasileira.

ANGELA GUADAGNIN (PT, SP - Pela ordem) - Marco histórico da eleição de

Luiz Inácio Lula da Silva para a Presidência da República.

CRESCÊNCIO PEREIRA JR. (PFL, CE - Pela ordem) - Convite aos

Parlamentares para participação em audiência pública na Comissão de Seguridade

Social e Família destinada ao debate sobre a Previdência Social.

DR. ROSINHA (PT, PR - Pela ordem) – Artigo Guerra Brasileira, de autoria de

Ana Beatriz e Marina Oliveira, publicado pelo jornal Correio Braziliense, sobre a

violência policial e o aumento dos índices de criminalidade. Descumprimento do

Estatuto da Criança e do Adolescente pelas autoridades públicas. Influência da má
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distribuição de renda na escalada da violência. Esperança de recuperação do

Estado pelo futuro Governo do País.

EURÍPEDES MIRANDA (Bloco/PDT, RO - Pela ordem) - Necessidade de

ressarcimento aos Estados, pela União, de gastos efetuados na recuperação de

rodovias federais.

AVENZOAR ARRUDA (PT, PB - Pela ordem) - Transcurso do centenário de

nascimento do artista paraibano Cynthio Cilaio Ribeiro.

LINCOLN PORTELA (Bloco/PSL, MG -  Pela ordem) – Promoção, pela

Comissão de Seguridade Social e Família, pela Frente Parlamentar da Saúde e pela

Frente Parlamentar em Defesa da Assistência Social, do Seminário Avaliando o

Controle Social das Políticas Públicas de Saúde e de Assistência Social. Estudo

realizado por Anna Peliano, do Instituto de Pesquisa Econômica Aplicada — IPEA,

sobre a contribuição social da iniciativa privada. Confiança no pacto social

anunciado pelo Presidente eleito, Luiz Inácio Lula da Silva, para combate às

desigualdades existentes no País.

ARNALDO FARIA DE SÁ (PTB, SP – Pela ordem) – Transcurso do Dia do

Perito Oficial — 4 de dezembro. Reivindicações da categoria no Estado de São

Paulo.

ARNON BEZERRA (PSDB, CE – Pela ordem) – Outorga do Prêmio Darcy

Ribeiro ao Município de Canindé, Estado do Ceará, pelo desenvolvimento do Projeto

Ensinando que Todos Aprendem.

POMPEO DE MATTOS (Bloco/PDT, RS – Pela ordem) – Solicitação ao

Ministro do Desenvolvimento Agrário de extensão, aos agricultores gaúchos

incluídos no Programa Nacional de Fortalecimento da Agricultura Familiar, do

desconto concedido pelo Governo Federal no pagamento de prestações aos

produtores rurais atingidos pela estiagem.
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AGNALDO MUNIZ (Bloco/PPS, RO – Pela ordem) – Baixa qualidade do

ensino no País, comprovado pelos recentes resultados do Exame Nacional do

Ensino Médio — ENEM.

HENRIQUE FONTANA (PT, RS – Pela ordem) – Aumento da concentração

de riquezas e das desigualdades sociais, em decorrência da política neoliberal

ditada pelas grandes potências mundiais.

FRANCISCO RODRIGUES (PFL, RR – Pela ordem) – Repúdio à decisão do

Superior Tribunal de Justiça sobre ação do Governo do Estado de Roraima contra a

demarcação, de forma contínua, da reserva indígena Raposa/Serra do Sol. Nota a

respeito do assunto.

ARNALDO FARIA DE SÁ (PTB, SP - Pela ordem) – Indagação à Presidência

sobre a realização da Ordem do Dia, com a votação da Medida Provisória nº 66, de

2002.

PRESIDENTE (Themístocles Sampaio) – Oportuna manifestação do

Presidente Aécio Neves sobre a realização da Ordem do Dia.

DR. HÉLIO (Bloco/PDT, SP – Pela ordem) – Urgente reestruturação da

Agência Nacional de Saúde Suplementar. Deficiência das agências reguladoras de

serviços públicos.

XICO GRAZIANO (PSDB, SP - Pela ordem) – Acerto da decisão do Conselho

Monetário Nacional de inclusão do leite na política de garantia de preço mínimo.

REGIS CAVALCANTE (Bloco/PPS, AL – Pela ordem) – Dificuldades impostas

à implementação equilibrada da Área de Livre Comércio das Américas — ALCA pelo

protecionismo e interesses norte-americanos.

GILMAR MACHADO (PT, MG - Pela ordem) – Conveniência de rejeição da

Medida Provisória nº 79, de 2002. Responsabilidade do Congresso Nacional pela

legislação sobre desportos.



CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ REDAÇÃO FINAL
Número Sessão: 225.4.51.O Tipo: Ordinária - CD
Data: 04/12/02 Montagem: Gilza

12

VI - ORDEM DO DIA

PRESIDENTE (Aécio Neves) – Discussão, em turno único, da Medida

Provisória nº 66, de 2002, que dispõe sobre a não-cumulatividade na cobrança da

contribuição para os Programas de Integração Social — PIS e de Formação do

Patrimônio do Servidor Público — PASEP, nos casos que especifica; sobre os

procedimentos para desconsideração de atos ou negócios jurídicos, para fins

tributários; sobre o pagamento e o parcelamento de débitos tributários federais, a

compensação de créditos fiscais, a declaração de inaptidão de inscrição de pessoas

jurídicas, a legislação aduaneira, e dá outras providências.

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados  PAUDERNEY AVELINO

(PFL, AM), PROFESSOR LUIZINHO (PT, SP).

Usou da palavra o Sr. Deputado BENITO GAMA (PMDB, BA), Relator da

matéria, para solicitação de novo prazo para apresentação do relatório.

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados INOCÊNCIO OLIVEIRA

(PFL, PE), ROBERTO JEFFERSON (PTB, RJ), LINCOLN PORTELA (Bloco/PSL,

MG), JOSÉ ANTONIO ALMEIDA (Bloco/PSB, MA), GEDDEL VIEIRA LIMA (PMDB,

BA).

Usou da palavra o Sr. Deputado BENITO GAMA (PMDB, BA), Relator da

matéria.

PRESIDENTE (Aécio Neves) - Transferência da discussão da Medida

Provisória nº 66, de 2002, para a sessão extraordinária do dia 5 de dezembro de

2002, às 9h.

Deputado INOCÊNCIO OLIVEIRA (PFL, PE - Pela ordem) - Indagação à

Presidência sobre impedimento regimental acerca da leitura do parecer do Relator

em sessão extraordinária.
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PRESIDENTE (Aécio Neves) – Inexistência de impedimento regimental

quanto à decisão da Mesa.

Apresentação de proposições:

VII – ENCERRAMENTO

DISCURSO PROFERIDO PELO SR. DEPUTADO JOSÉ ANTONIO ALMEIDA

(Bloco/PSB, MA) NA SESSÃO SOLENE DA CÂMARA DOS DEPUTADOS Nº 223,

REALIZADA EM 3 DE DEZEMBRO DE 2002 — RETIRADO PELO ORADOR PARA

REVISÃO: Homenagem ao Embaixador José Maurício Bustani, ex-Diretor-Geral da

Organização para a Proscrição de Armas Químicas.


